



Garrett County Government Department of Financial Services  
**Purchasing Division**

203 South Fourth Street, Room 206, Oakland, Maryland 21550  
garrettcountymd.gov/financial-services/purchasing

---

**A D D E N D U M 2**

---

**DATE:** January 21, 2025  
**TO:** All Bidders  
**FROM:** Trevor Butler  
Purchasing Agent  
**RE:** Invitation to Bid #25-0206 Pump Station 1-1 and 2-1 Rehabilitation

Please note the following clarification to Invitation to Bid #25-0206 Pump Station 1-1 and 2-1 Rehabilitation resulting from a question received from an interested bidder:

1. Can the County provide specs or recommendations on wet well resurfacing material?

**Answer:** An average of ½-1" of Fiber Reinforced Cementitious Material applied to all surfaces.

2. Will the County provide a Vac truck?

**Answer:** The contractor must provide a Vac truck.

3. Can County provide main line drawings?

**Answer:** The county will provide what drawings are available.

4. Is there access to electricity at each site?

**Answer:** There is access to 110-volt electricity at both sites if higher voltage is needed the contractor must provide a generator.

5. Will the contractor be charged for disposal of wastewater?

**Answer:** No, disposal site is located at the Deep Creek WWTP

6. Will the contractor be reasonable for transporting materials from DPU warehouse to the sites?

**Answer:** The contractor will be responsible to transportation of materials from DPU warehouse to both sites.

7. Can the county provide bypass pumping specs such as expected flows, connection locations, sizes of connection hoses or piping.

**Answer:** This was detailed in the SOW for the project.

8. Will the contractor need to provide operators for 24-hour bypass pumping?

**Answer:** Yes

9. Will the County provide traffic control, flagger services, or traffic redirection?

**Answer:** The county will provide this service during daylight hours only. All equipment will need to be removed and the road reopened 30 minutes before sunset.

**Please acknowledge receipt of Addendum 2 by initialing the appropriate section on the Signature to Bids Page of the bid package.**